

**День российской печати прошёл в тёплой и дружеской атмосфере**  
в городской администрации, собрав тех, кто стоит на страже слова №2

**Увидел первых читателей новый роман Анатолия Кондаурова «Круг».**  
Встреча вылилась не только в интеллектуальные дискуссии, но создала творческую атмосферу – с музыкой и стихами №6



Газета основана  
27 апреля 1857 года  
Изначальное название  
«Тобольские губернские  
ведомости»  
168 лет выходит  
в свет первое СМИ  
Урала, Сибири  
и Дальнего Востока

Читайте  
в следующем ► В Тобольске открылась международная выставка-конкурс детского и юношеского  
номере художественного творчества «Рождественская – 2026». Во всех номинациях жюри  
определило 250 лауреатов различных степеней!

## Мороз, солнце и святая вода

Православные тоболяки отметили Крещение Господне, или Богоявление

### благовест

Праздник Крещения Господня (Богоявления) – один из Великих двунадесятых православных праздников, установленных Церковью в воспоминание событий крещения Христа.

18 января, в сочельник, во всех действующих храмах Тобольской митрополии прошли утренние богослужения и было совершено Великое освящение воды. Так что прихожане могли почерпнуть крещенской водицы в храмах накануне Крещения. Но большинство всё же готовилось 19 января пройти крестным ходом после службы в Софийско-Успенском соборе, которую возглавил митрополит Тобольский и Тюменский Димитрий: от храма до главной иорданы на Иртыше с иконами, хоругвями, духовными песнопениями, под весёлый перезвон колоколов на передвижной звоннице. Во главе хода шли митрополит Тобольский и Тюменский Димитрий и глава города Петр Вагин.



Митрополит Димитрий освятил воду в Иртыше / Фото Анастасия Печерск

## И зимой хорошо

► «Новогодние каникулы показали: Тюменская область уверенно удерживает статус привлекательного направления для зимнего отдыха», – написал на своей странице в мессенджере МАХ губернатор Александр Моор.

### СЦИФРЫ ГОСТЕПРИИМСТВА

За новогодние праздники наш регион принял порядка 250 тысяч туристов, что почти на 10 тысяч больше, чем в прошлогодние каникулы. Тюменскую область посетили жители 23 регионов страны – от Москвы и Санкт-Петербурга до Урала и Сибири.

Губернатор отметил, что положительная динамика по въездному туризму сохраняется, а значит, интерес к региону растёт, при этом традиционно высоким спросом пользовались термальные источники. Также Александр Моор уверен, что наши гости выбирают не только отдых, но и знакомство с историей и культурой

Сибири. По его данным, заметно вырос интерес к культурно-историческим площадкам, к примеру, поток в Тобольский историко-архитектурный музей-заповедник в праздничные дни увеличился более чем в два раза.

«Не отстают от гостей и жители региона, посещая горячие источники, спортивные объекты и другие точки притяжения. Мне тоже удалось на этих зимних каникулах покататься на горных лыжах в Алемасовой – впечатления самые великолепные! – восхищённо сообщил Александр Моор и нацепил, – мы делаем всё, чтобы отдых был интересным для семей, детей и гостей разного возраста. Результаты новогодних каникул подтверждают: курс на развитие туризма выбран верно. Важно и дальше делать Тюменскую область местом, куда хочется приезжать».

Лада Лисова

## Побит мусорный рекорд

► В новогодние праздники жители региона выбросили более 13,5 тысяч тонн отходов.

За период с 31 декабря по 10 января на мусоросортировочные заводы в Тюмени, Тобольске и Ишиме было доставлено более тридцати с половиной тысяч тонн коммунальных отходов.

### СЛДЯ СРАВНЕНИЯ:

в 2020 году за этот же период времени мусоровозы вывезли с контейнерных площадок менее десяти тысяч тонн ТКО.

Отметим, в праздничные выходные работники сферы обращения с твёрдыми коммунальными отходами не покидали свои рабочие места и ежедневно трудились во благо жителей.

### ССПРАВКА

По данным Тюменского экологического объединения, основная масса

коммунальных отходов прошла обработку на тюменском мусоросортировочном заводе. Второе место по объёму поступающих ТКО приходится на тобольский МСЗ. Немногим меньше было доставлено на завод в Ишиме.

В компании также поделились интересным фактом: за период с 2019 по 2026 год самое пиковое значение по количеству вывезенных отходов в новогодние каникулы было зафиксировано 31 декабря 2024 года: в этот день жители Тюменской области выбросили почти 1,5 тысячи тонн отходов. Меньше всего в новогодние праздники последних лет жители области мусорили 2 января 2021 года, когда в регионе за сутки было транспортировано чуть более 700 тонн отходов. В целом, как отмечают в компании, количество отходов, производимых жителями Тюменской области, с каждым годом продолжает увеличиваться.

Василина Владова

## Морозы не помеха



Фото из архива СУЭНКО

► для ремонта коллекторов в 6-м и 9-м микрорайонах города.

Коммунальные службы Тобольского филиала СУЭНКО, несмотря на посылаемые небесной канцелярией испытания в виде обильных снегопадов и жгучих морозов, приступили к плановому ремонту канализационных коллекторов в двух микрорайонах города.

Задачи перед ними стоят конкретные: восстановление участка коллектора № 17 диаметром 600 мм. Он расположен в 6-м микрорайоне и проходит вдоль проспектов Комсомольского и Менделеева.

Необходимость планового ремонта была продиктована разрушением верхнего слоя старой железобетонной трубы, что привело к образованию провала. Работа предстоит сложная и кропотливая, ведь коллектор проложен на глубине 8 метров, что предполагает проведение земляных работ специалистами на уровне 9 м ниже поверхности земли.

Второй участок ремонта – 9 микрорайон. Здесь также предстоит замена старого чугунного трубопровода диаметром

200 мм вблизи многоквартирного дома №23.

В работе специалисты СУЭНКО будут применять современные материалы. Так, вместо железобетонных и чугунных конструкций они уложат новую полиэтиленовую трубу, которая отличается повышенной стойкостью к коррозионным процессам и влиянию агрессивных сред. Срок её эксплуатации, заявленный производителем, превышает 50 лет.

Работы организованы таким образом, чтобы свести к минимуму дискомфорт для местных жителей. В ходе ремонта ни в одном доме не будут снижены параметры отопления и не создадутся проблемы с водотведением.

Закончить замену обоих участков городских коллекторов коммунальщики планируют в первом квартале 2026 года. После этого на данных участках будет проведено оперативное благоустройство территорий: сначала в «зимнем варианте», а затем, при установлении стабильно положительных температур, уложат новое асфальтовое покрытие.

Вера Волгина

## Правдивых историй и добрых новостей

Летопись города создаётся повседневным трудом журналистов.

**О**ни в постоянном поиске новых вестей, у них почти нет выходных, они работают и тогда, когда тоболяки отмечают праздники. Но этот день – профессиональный праздник журналистов – был их днём. Они принимали поздравления.



День российской печати прошёл в тёплой и дружеской атмосфере в городской администрации, собрав всех, кто стоит на страже слова: журналистов, редакторов, телевизионных специалистов – тех, кто относится к тобольскому медиаобществу. И мероприятие стало настоящим праздником для всех, кто ежедневно трудится над созданием новостей и информированием общества.

С приветственным словом к собравшимся обратился глава города Тобольска Петр Вагин. Он отметил, что именно благодаря профессиональному мастерству журналистов Тобольск имеет живое, достоверное и человеческое информационное пространство, способное формировать будущее на основе правды и памяти.

«Мы благодарны вам за бесценную хронику событий, не будь её, мы бы потеряли многие страницы нашей истории. Ваш труд – это живая летопись нашего города, его дыхание, его пульс. Вы первыми рассказываете о значимых событиях, масштабных проектах и, что самое важное, о жизни тоболяков, их

достижениях и инициативах. Сегодня у людей, как никогда, есть жажда правды – не слухов, а достоверной, проверенной информации. И в этом великая миссия журналиста: быть проводником между событием и обществом, хранителем факта и совести. От вас зависит, каким будет информационное пространство города, каким оно запомнится будущим поколениям. Хочу пожелать вам крепкого здоровья, творческого вдохновения, верных коллег и простого человеческого счастья, чтобы вы и дальше служили правде, слову и своей земле», – сказал глава.

В рамках мероприятия Петр Вагин вручил представителям СМИ благодарственные письма и памятные подарки. Награды стали заслуженным признанием и труда, и преданности делу, и стремления к качественному информированию населения. Эти моменты награждения вызывали искренние аплодисменты и радость у всех присутствующих, подчеркивая важность каждого отдельного журналиста в общей картине. Среди тех, кто был отмечен в этот день, и наши коллеги, журналисты «Тобольской правды». Так,

Анна Щербинина служит верой и правдой любимой газете 33 года. О скольких людях и событиях в спортивной и культурной жизни города она рассказала, не счёты. О подвиге скольких тоболяков – ветеранов Великой Отечественной, благодаря ей, узнали люди! Почти за 40-летнюю работу в журналистике за плечами вашей покорной слуги также огромное множество творческих проектов, тысячи очерков, зарисовок, заметок. Да что говорить: мне довелось освещать строительство гиганта нефтехимии, видеть, как разрастается город новыми многоквартирными домами и объектами соцкультбыта.

Сразу же после окончания института пришла в редакцию Марина Милова. С тех пор прошло 20 лет, и сегодня она уже сама возглавляет газету, которая ведёт свою историю, только подумать, с 1857 года!

Благодарственными письмами отметили ответственного секретаря Марину Галимзянову и дизайнера-верстальщика Елену Вторушину, которые не один десяток лет отдали работе в печати, в том числе и нашей газете. Слова признательности в равной мере достались в этот день и со-

трудникам телеканала «Тобольское время», которому в этом году исполнится 35 лет, а также компании «Содействие» за вклад в развитие издательского дела и сохранение традиций печати. Праздник, посвященный Дню российской печати, стал не только возможностью отметить достижения коллег, но и площадкой для обсуждения актуальных тем, что укрепляет профессию и повышает её значимость в обществе.

В ходе общения за чашечкой чая участники встречи поговорили о многом. В частности, обсудили проект к 440-летию Тобольска, решив оживить архив, подняв уникальные кадры из глубины публикаций и эфиров. Глава города считает, что история о людях и городе должна зазвучать вновь – и в цифре, и на бумаге. Также все согласились с тем, что надо возвращать в речь правильные русские слова и возрождать школу юного журналиста – растильть свои кадры. Ну и, конечно, в очередной раз прозвучали слова благодарности всем: и за искренний разговор, и за творческие вдохновения, а также пожелания стабильности, правдивых историй и добрых новостей!

Вера Хохлова

# Мороз, солнце и святая вода



В крещенской купели / Фото Анастасия Печерск

В этом году проект иордани несколько упростили: не стали возводить снежную часовню и сооружать снежные ступени. Склон, по которому люди спускаются к иорданам, посыпали песком. Над обустройством снежного щита для иконы, двух купелей (мужской и женской) и проруби для забора воды трудились от митрополии Валерий Щепин и рабочий АО «Тобольский кремль» Сергей Потапов. Для Валерия Щепина это уже 30-я иордань.

«1

Чин освящения воды на главной иордани в Тобольске проводил владыка Дмитрий. К иордани были допущены во время освящения воды священнослужители, семинаристы, воспитанники духовных школ, православной гимназии, работники митрополии и активные прихожане, принявшие участие в крестном ходе. Остальные с высокого берега наблюдали за происходящим на иордани.

## СОТМЕТИМ.

В Тобольском благочинии, помимо иордани в Тобольске в районе ледовой переправы, была освящена вода на иорданах в Сумкино на озере Саускановском, в Абалаке, в Вагае, в Увате, Демьянском, Тутрасе, Ярково.

Однако, вернёмся к главной иордани, где чин освящения воды был проведён с соблюдением всех церковных канонов, несмотря на мороз (на реке -20, это уже мороз, так как там всегда свежо и дуют ветры). И вот настал главный момент: владыка опускает крест в крестообразную купель, предназначенную для забора воды, а над головами присутствующих взмывают в небо белые голуби, выпущенные детскими ручонками. И вот уже тоболяки склонились над иорданью с бутылками, банками, бидонами и даже большущими флягами и с благоговением черпают святую крещенскую воду. Мы поинтересовались у мужчины с флягой, зачем ему



Дети согревают дыханием голубков / Фото Анастасия Печерск

столько воды. Ответ порадовал: он набирал её не только для себя, но и для соседок-старушек.

А на берегу образовалась длинная очередь. Стражи порядка запускали на иордань небольшими группами, дабы соблюсти допустимую нагрузку на лёд. По близости стоял автобус в качестве пункта обогрева. Но люди в него не спешили, боясь пропустить свою очередь.

Что касается купелей (мужской и женской), то там больших очередей не наблюдалось. В основном к православному экстрему были готовы участники крестного хода. Табличка у входа в купальня благоговейно гласила: «Заходите в купальня благоговейно. Погружаясь трижды в освящённую воду, читайте молитву: «Во имя Отца,

и Сына, и Святого Духа», «Боже, очисти мя грешного». После омовения в крещенской воде все спешили в палатки, где было тепло от устланного сена и установленной пушки. Кроме того, смельчакам предлагали горячий чай с сушками.

Желающие искупаться в крещенской купели приезжали сюда в течение всего дня, вплоть до 24 часов. Особенно большим был наплыв в конце рабочего дня.

Все правила безопасности были соблюдены. Купающиеся спускались в купель по специальному сходням с перилами. Но для подстраховки в течение всего дня на иордань дежурили спасатели, сотрудники МЧС, бригады скорой медицинской помощи.

Анна Щербинина

## О зарплате, льготах и налогах

С 1 ЯНВАРЯ 2026 ГОДА В РОССИИ ВСТУПИЛИ В СИЛУ НОВЫЕ ЗАКОНЫ.

• Минимальный размер оплаты труда вырос более чем на 20 % и составил 27 093 рубля в месяц (средний по России в 2025 году – 22 440 рублей). По Тюменской области МРОТ с 1 января 2026 года также составил 27 093 рубля (на эту сумму начисляются районный коэффициент и процентная надбавка за стаж работы в районах с особыми климатическими условиями).

• Страховые пенсии по старости, инвалидности и по потере кормильца проиндексированы на 7,6 %.

• Выпускники 9-х классов, не сдавшие государственную итоговую аттестацию, смогут бесплатно получить рабочую профессию из перечня, который определят региональные власти.

• Размер денежного довольствия, учитываемого при исчислении военной пенсии, сохраняется на уровне 93,59 %. Речь идёт о пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, пожарной охране, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах УИС, войсках Росгвардии, органах принудительного исполнения РФ.

• Увеличивается с 50 000 рублей до 1 000 000 рублей необлагаем-

мая НДФЛ сумма выплат сотрудникам на ребёнка. Это поддержка, которую работодатели могут оказывать работникам в течение первого года после рождения, усыновления ребёнка или установления опеки над ним.

• Работающие родители (усыновители, опекуны, попечители), имеющие двух и более детей, при определённых условиях могут получить пособие в размере разницы между уплаченным по ставке 13 % НДФЛ и тем, сколько бы человек заплатил, если бы налог составлял 6 %.

• Вступили в силу комплексные изменения налогового законодательства. Ставка НДС составляет 22 %. Льготная ставка в размере 10 % сохранилась для социально значимых товаров.

• Соцфонд будет уведомлять семьи о перечислении маткапитала на выбранное направление в месячный срок после этой операции, а в случае ежемесячных выплат – в течение месяца после перечисления последней из них.

• Для многодетных родителей снимаются ограничения на включение в страховой стаж периодов ухода за ребенком до полутора лет и расширяются налоговые льготы. Матери-героини будут получать социальные гарантии наравне с Ге-

роями России и Героями Труда. Для них также устанавливается дополнительное материальное обеспечение.

• Демобилизованные участники СВО смогут воспользоваться социальным контрактом для осуществления предпринимательской деятельности.

• При назначении пенсий за выслугу лет добровольцам – участникам СВО, которые на день увольнения со службы имели менее 20 лет выслуги, будут засчитываться периоды пребывания в добровольческих формированиях.

• Призыв граждан на военную службу будет осуществляться на основании указа президента РФ в течение всего календарного года: с 1 января по 31 декабря.

• Участники СВО и члены их семей смогут обратиться за кредитными каникулами до 31 декабря 2026 года. Кроме того, для них предусматриваются льготы по транспортному и земельному налогам.

С полным списком законов, принятых с 1 января 2026 года, можно ознакомиться на официальном сайте Государственной Думы Федерального Собрания РФ.

Екатерина Вольнова

## А лёд всё крепче



Фото автора

► Бригада рабочих, занимающаяся намораживанием льда на переправе «Тобольск – Бекерева», эффективно использует рождественские морозы. Заливка происходит в выходные дни.

На берегу пока всё ещё стоит знак «15 т». Но, судя по активности бригады, это ненадолго. Устроители ледовой переправы работают на увеличение тоннажа. И, скорее всего, после Крещения он будет увеличен, о чём мы вам сообщим дополнительно.

Герман Бабанин

## О шагнувших в бессмертие

Год защитников Отечества, Год героев и год 80-летия Великой Победы в Тобольске завершили целой серией мероприятий.

**В** школе № 17 открыли мемориальную стену памяти. На церемонию собрались близкие погибших героев, их одноклассники, учителя, сегодняшние старшеклассники. Мемориал разместили в фойе третьего этажа, где со стен смотрят на ребят участники Великой Отечественной войны. Почётное право открыть мемориальные доски было предоставлено главе города Петру Вагину и участнику СВО, кавалеру ордена Мужества, гвардии ефрейтору Рашиду Баширову.

### СИМЕНА

На стене размещены четыре фотографии погибших участников специальной военной операции, выпускников школы № 17.

**КИРИЛЛ СЕРГЕЕВИЧ ИВАНОВ** служил старшим стрелком (позывной Ласточка). Когда уходил на СВО, говорил: «Я там нужнее». Он не раз спасал своих боевых товарищей. 12 мая 2023 года в Донецкой области, спасая от обстрела двух сослуживцев, он пожертвовал самым дорогим – своей жизнью. Награждён орденом Мужества посмертно.

**ВЛАДИСЛАВ ЕВГЕНЬЕВИЧ РОКАЧ** тоже был старшим стрелком. В мирной жизни он увлекался хоккеем и танцами. Был хорошим тренером, воспитал не одно поколение юных хоккеистов. На СВО попал в штурмовую бригаду «Чёрные гусары». Погиб 25 января 2024 года при штурме Красногоровки. Был награждён орденом Мужества посмертно.

**ДАНИЛ ЭДУАРДОВИЧ ШЕСТАКОВ**, рядовой, пулемётчик – выпускник школы № 17 и Тобольского многопрофильного техникума. Он погиб осенью 2022 года на Херсонском



Петр Вагин принял участие в церемонии открытия стены / Фото Анастасия Печерск

направлении, прикрывая отход своих. Данил принял последний бой в посёлке Садок. В бессмертие он шагнул в возрасте 21 года. Награждён орденом Мужества посмертно.

**ЮРИЙ СЕРГЕЕВИЧ ФОМИН**, рядовой, механик-водитель. Сослуживцы

вспоминают его как человека, который всегда был в гуще событий, был профессионалом в своём деле и вдохновлял сослуживцев личным примером. В феврале 2024 года под Авдеевкой его штурмовой отряд выполнял сложнейшую задачу. Юрий вёл боевую машину, оказавшись в самом пекле.

Награждён орденом Мужества посмертно.

У каждого из них была своя судьба, но оказалось и много общего. Они вышли из стен школы № 17, все четверо безгранично любили Родину и в трудный для неё час не раздумывая встали на её защиту.

Мирслав Войнич

## Волшебство обыденности

В здании бывшей мужской гимназии на ул. Р. Люксембург, 14, открылась выставка картин из наследия тобольского живописца В. Г. Игловикова (1937 – 2025 гг.) «Рождённый видеть красоту».

На открытии выставки собрались друзья художника, творческая интеллигенция города: художники, музыканты, искусствоведы, экскурсоводы – и те, кому посчастливилось водить знакомство с этим талантливым человеком, оставившим после себя солидное художественное наследие. Инициатором выставки выступила общественная организация «Добрая воля». После смерти художника вдове пришлось освобождать мастерскую. Картины было так много, что она не представляла, где их можно разместить. Добровольцы помогли вывезти картины, и вдова передала им на хранение 90 работ. Все они были не в очень хорошем состоянии, и добровольцы приступили к их реанимации. Конечно, реставрацией в полном смысле этого слова они заниматься не могли (для этого нужно соответствующее образование). Но очистить картины от пыли, промазать их маслом, изготовить рамки вполне было им по силам. И картины вновь заиграли красками. Так и родилась идея организовать выставку, чтобы всю эту красоту смогли увидеть тоболяки и гости города. Выставка разместилась в нескольких залах.

Владимир Георгиевич Игловиков – известный тобольский живописец. Его творчество стало неотъемлемой частью художественной летописи города и Сибири. Его картины можно увидеть в Тобольском историко-архитектурном музее-заповеднике, в Тобольском пединституте им. Д. И. Менделеева, в редак-



Николай Ситько на выставке коллеги по цеху / Фото Анастасия Печерск

ции газеты «Тобольская правда». Многие его работы находятся в частных коллекциях за рубежом – в США, Японии, Германии.

### СНАПА СПРАВКА

Владимир Георгиевич родился в Тобольске 29 декабря 1937 года. Когда мальчику исполнилось два года, семья переехала на Север. Началась Великая Отечественная война, и отец ушёл на фронт. Третьяклассник Володя вместе с мамой вернулся в родной город. Тобольск был главной темой его творчества. Здесь он познакомился с красками и, как он сам говорил, больше никогда с ними не расставался.

Владимир Игловиков окончил школу № 13. Отслужив в армии, вернулся в родную школу

в качестве учителя черчения и рисования. Параллельно работал художником-оформителем в музее дома пионеров. С 1964 по 1968 год он учился в Московском художественном училище по классу живописи. После окончания учёбы вновь вернулся в Тобольск. Три года работал в Тобольском художественном фонде. Почувствовав себя не востребованным на своей малой родине, уехал в Москву, где устроился живописцем на Химкинский художественный комбинат. В Московской области он вступил в Союз художников.

Но даже вдали от Тобольска продолжал его писать. И возникали на полотнах художника белокаменный кремль, подгорные уложки, окрестности города. По его картинам можно

изучать исчезающий Тобольск. В родной город он вернулся уже состоявшимся художником и получил заслуженное признание. Своё творческое кредо художник обозначил так: «Я вижу завораживающее волшебство обыденной жизни». Он много поездил по стране, создавая серии проникновенных пейзажей. Его полотна посвящены Байкалу, приполярному Уралу, Подмосковью, Ямальскому Северу и, конечно, родному Тобольску.

От лица «Доброй воли», которая в 2026 году отмечает 40-летие, слово взяла заместитель руководителя общественной организации

Диляра Гадирова. Своими воспоминаниями о могучем художнике-реалисте с присущими поделились художник Николай Ситько, экскурсовод Ирина Сергеева, директор детской школы искусств «Шкода» Екатерина Фадеева и другие.

Владимир Георгиевич запомнился землякам человеком интеллигентным, скромным, мудрым, немногословным, великим тружеником, чья творческая деятельность подкреплялась талантом, прекрасным семьянином. Он располагал к себе и умел дружить.

На открытии выставки прозвучала мысль о том, что Тобольску необходим стационарный выставочный павильон, где бы можно было разместить работы Владимира Игловикова и других известных тобольских художников, что послужило бы делу художественного просветительства и увеличило бы привлекательность Тобольска как туристического города.

Выставка проходит в здании Тобольской губернской гимназии (ул. Р. Люксембург, 14/3) до 29 января 2026 года. В будни — 14:00–18:00, выходные и праздники — 12:00–16:00. Вход свободный.

Анна Солнцева

# Здесь готовят профессионалов

Кластер среднего профессионального образования по направлению «Химическая отрасль»

## нацпроект «Молодёжь и дети»

«Благодаря федеральному проекту «Профессионалитет» нацпроекта «Молодёжь и дети» возможности для студентов среднего профобразования (СПО) значительно расширяются, и качество подготовки совершенствуется», – уверена заместитель директора Тобольского многопрофильного техникума Светлана Редькина.

**С** 2026 года Тобольский многопрофильный техникум (ТМТ) станет базовой организацией кластера среднего профессионального образования по направлению «Химическая отрасль» в рамках федерального проекта «Профессионалитет». Стратегическим партнёром кластера выступает компания «СИБУР».

### СКИДКИ

«Профессионалитет» – федеральный проект Министерства просвещения Российской Федерации, направленный на реформирование системы среднего профессионального образования (СПО). Запущен в 2022 году в рамках национального проекта «Образование». Главная цель программы, которая входит в состав плана по социально-экономическому развитию России до 2030 года, – создать новую модель СПО, которая поможет выпускникам получить актуальные знания и практические навыки, нужные компаниям.

Президент России Владимир Путин подчеркнул большую роль проекта «Профессионалитет» в подготовке востребованных кадров: «Сегодня важно перенастроить систему профессионального образования на запросы рынка труда и подготовку современных, востребованных специалистов. Большую роль здесь играет федеральный проект «Профессионалитет», который позволил начать модернизацию материально-технической базы колледжей и техникумов, обновить образовательные программы для авиа- и судостроения, фармацевтики, электроники, оборонной и других отраслей. Для этих сфер до 2028 года предстоит подготовить порядка миллиона специалистов рабочих профессий».

Государство сегодня действительно делает большую ставку на проект «Профессионалитет» в части подготовки профессиональных рабочих кадров, остро необходимых всем отраслям промышленного производства и другим сферам нашей экономики. «Профессионалитет», опираясь на стратегически важные и мощные предприятия России, сумеет удовлетворить их кадровые потребности и тем самым вывести экономику нашей страны в условиях жёстких ограничений на высокий уровень, уверены в правительстве РФ.

«Проще говоря, суть «Профессионалитета» в том, чтобы сделать



Студенты – участники программы «Профессионалитет» / Фото автора

систему СПО более практико-ориентированной (практика составит до 60% учебного времени) и чтобы как можно больше студентов смогли трудоустроиться по выбранной специальности или профессии на предприятия, с которыми взаимодействуют учреждения СПО, – поясняет Светлана Редькина. – Тобольский многопрофильный техникум заходит в проект «Профессионалитет» в 2026 году по направлению «Химическая отрасль», основным партнёром-работодателем у нас является компания «СИБУР». Причём наш техникум выступает ядром этого кластера среднего профессионального образования, куда входят ещё ГАПОУ ТО «Агротехнологический колледж»; ГАПОУ ТО «Ишимский многопрофильный техникум»; ГАПОУ ТО «Тюменский колледж производственных и социальных технологий»; ГАПОУ ТО «Тюменский техникум строительной индустрии и городского хозяйства».

Что у нас изменится при вхождении техникума в «Профессионалитет» помимо обновления инфраструктуры, нового оборудования, компьютеров, интерактивных досок? У всех участников кластера будет единый образовательный учебный план, который мы разработаем совместно с СИБУРом. Вся содержательная часть поменяется под запрос работодателя. Также будет наполнение в части повышения квалификации преподавателей. Отмечу, что ребята из других колледжей смогут приезжать к нам и проходить обучение по специальностям в рамках этого проекта».

**Ключевая особенность «Профессионалитета» – создание отраслевых кластеров, объединяющих учреждения СПО с предприятиями – потенциальными работодателями выпускников.**

Образовательные учреждения обучают молодых специалистов по актуальным программам, компании-партнёры участвуют в

## ■ Специальности и профессии в рамках «Профессионалитета» по направлению «Химическая отрасль», которые можно освоить в ТМТ:

- 18.01.26 аппаратчик - оператор нефтехимического производства (в 2025 году конкурс – 9 человек на место);
- 18.01.27 машинист технологических насосов и компрессоров;
- 15.01.37 слесарь-наладчик контрольно-измерительных приборов и автоматики;
- 18.01.34 лаборант по контролю качества сырья, реагентов, промежуточных продуктов, готовой продукции, отходов производства;
- 18.01.12 технология аналитического контроля химических соединений;
- 13.01.10 электромонтёр по ремонту, обслуживанию электрооборудования;
- 13.02.13 эксплуатация и обслуживание электрооборудования электрического и электромеханического оборудования.

разработке программ, предоставляют оборудование, организуют практику и трудоустройство. Ядром, или базой, кластера могут стать только самые достойные организации СПО с развитой образовательной средой и современной материально-технической базой. В Тюменской области базовой организацией кластера СПО по направлению «Химическая отрасль» выбран Тобольский многопрофильный техникум. В целом обучение на базе кластера смогут пройти более тысячи студентов. С 2026 года они будут осваивать профессии, востребованные в химической и нефтехимической отраслях по целевым договорам с гарантированным трудоустройством, и не только в Тобольске на «ЗапСибНефтехиме», но и на предприятиях компании по всей стране.

Самое важное, по мнению Светланы Редькиной, что, благодаря этому проекту, увеличится процент трудоустройства ребят по специальностям и профессиям.

«Человек учится в техникуме и потом гарантированно идёт работать по профессии. Кроме того, в рамках «Профессионалитета» производственная практика занимает большее количество учебного времени, и студент проходит практику непосредственно на предприятиях работодателя, где его

При хороших результатах ребята получат возможность трудоустроиться не только в Тобольске, но и в других городах при существии СИБУРа. И раскрою ещё один приятный бонус: самые перспективные, по мнению работодателя, студенты будут получать заработную плату во время прохождения производственной практики», – поделилась Светлана Редькина, напомнив также, что техникум уже реализует идею «Профессионалитета», в частности, программу «4+2», когда 4 дня ребята учатся в ТМТ и 2 дня находятся на производстве.

Сотрудничество техникума с СИБУРом в рамках «Профессионалитета» действительно открывает большие перспективы для студентов. «В целом наше сотрудничество с ТМТ нацелено на компанию «СИБУР», и мы ожидаем от этого самой качественной подготовки студентов, будущих наших сотрудников, которые смогут работать не только на «ЗСНХ», но и на других предприятиях СИБУРа по всей стране. И наши сотрудники должны хорошо владеть современными технологиями, какие сейчас применяются на наших производствах, отлично знать и уметь эксплуатировать современное оборудование, в том числе роботизированную автоматику. Я считаю, наше сотрудничество принесёт обоюдную пользу, в результате которого компания и регион получают качественных профессионалов, ребята – достойную работу, техникум – современную учебную и производственную базу», – комментирует генеральный директор «ЗапСибНефтехима» Андрей Кугаевский.

«И мы от этого проекта и сотрудничества ждём ещё большей интеграции с нашим ключевым партнёром и работодателем, компанией «СИБУР». Наша цель – выпустить качественного специалиста, соответственно, ожидания компании – получить качественного специалиста. Проект «Профессионалитет» помогает эти две составляющие соединить, и мы как результат получим сокращение разрыва между образованием и реальностями потребностями рынка труда», – заключила Светлана Редькина.

Наталья Юрьева

Губернатор Тюменской области Александр Моор принял участие в заседании Госсовета под председательством президента России Владимира Путина. Главной темой стала подготовка кадров для отечественной экономики. Глава государства совершенно справедливо подчеркнул, что это касается каждого региона и каждой отрасли. Кадровые вопросы – фундаментальные для развития нашей страны.

Губернатор отметил, что система подготовки кадров в Тюменской области активно развивается, особенно благодаря сотрудничеству с индустриальными партнёрами и бизнес-сообществом. По его словам, количество студентов техникумов и колледжей выросло за пять лет почти на 45 %.

«В проекте «Профессионалитет» нацпроекта «Молодёжь и дети» участвует свыше 4 000 наших молодых земляков. Профориентационными программами охвачено более 20 000 человек. Но всего этого недостаточно. По прогнозам, рост потребности в кадрах продолжится. Поэтому планируем расширять образовательные программы, усиливать практическую составляющую подготовки специалистов, развивать систему целевого обучения. Тюменская область выполнит все задачи в сфере подготовки кадров, поставленные главой государства. В том числе – задачу профессионального обучения и трудоустройства ветеранов СВО и членов их семей, а также подготовки специалистов для работы с новыми технологиями», – подчеркнул Александр Моор.

## Звёзды засияли

► в школе № 13 им. Героя Советского Союза Г.Н. Кошкова.

Этот творческий конкурс по нескольким номинациям проходил в школе в течение года и охватил практически все классные параллели. Лауреатов конкурса, которому удалось зажечь новые звёздочки на творческом небосклоне, объединил гала-концерт. На сцене блистали юные мастера декламации, театры мод, хореографические коллективы, юные гимнасты, вокалисты. В зале царила атмосфера праздника.

Юных артистов поддерживали их одноклассники, учителя, родители. Такие конкурсы, позволяющие делать первые шаги на сцене, очень важны для ребят. Они позволяют раскрыть их творческий потенциал, дают возможность поверить в свои силы. Как знать, возможно, в дальнейшем кто-то из них связет свою жизнь с творчеством. Помогают в их становлении педагоги дополнительного образования, классные руководители, родители, так что творчество ещё и объединяет.

Анна Щербинина

## Урок бескорыстия

► Прекрасный новогодний подарок сделали тобольскому социально-реабилитационному центру для несовершеннолетних сотрудники «Пондера-Индустрис».

Это один из ключевых подрядчиков инвестиционного проекта «ЗапСибНефтехима» ДГП-2. Они не только оснастили учреждение новейшим оборудованием, но и сразу же расставили по местам все подарки: холодильники и бытовая техника для пищеблока, мебель в учебные кабинеты и комнаты отдыха. А также центр, благодаря спонсорам, обрёл и душевые кабины,

и кондиционеры.

По словам директора центра Татьяны Левиной, это великолепный подарок.

– Вопрос с обновлением оборудования возник у нас давно. Так приятно, что строители, однажды побывав у нас в гостях, профессиональным взглядом не только оценили наши потребности, но и оснастили учреждение всем необходимым. Для наших воспитанников это пример ориентированного на людей бизнеса. Очень надеюсь, что этот урок они возьмут в будущую жизнь, — подчеркнула она.

Вера Хохлова

## Для избранного круга

В научной библиотеке Тобольской комплексной научной станции УрО РАН состоялась презентация нового романа Анатолия Кондаурова «Круг»

### таланты и поклонники

Нетривиальным и увлекательным стало прикосновение к многогранному таланту автора, чьи произведения вызывают резонанс в читательском кругу, затрагивая самые полярные темы: от неразрывной связи человека с природой и тонкостей взаимоотношений между мужчиной и женщиной до размышлений о смысле жизни и богатой истории сибирского края.

**«О**тец мой погиб в ВОВ, мать много работала, рос я трудным и вредным, оттого жизнь моя часто соприкасалась с ремнём», – в искренней и ироничной манере, свойственной Анатолию Кондаурову, представил себя автор в кратком видеосюжете. Признаюсь, личное знакомство с Анатолием Алексеевичем «оставило неизгладимый след», если изъясняться высоким штилем. Проницательный взгляд, неизменная лукавая улыбка «а что у вас, голубушка, там, внутри?» и такое трогательное, почти ревностное отношение к каждому эпизоду романа, обсуждаемого прглашёнными гостями! На фоне современной нечитательности аудитория Кондаурова более чем завидная, ведь доступна такая литература избирательному и подготовленному читателю с необходимым багажом любви к исконно народному языку и природе, поскольку посредством этих составляющих автор передаёт глубинный замысел отношений человека и тайги, поднимает тему настоящих мужчин, даёт колоритные описания неизведанной Сибири.

Вот и на встрече, посвящённой обсуждению нового романа писателя, собрались неслучайные люди. Да и само мероприятие не стало привычным клише. Не только интеллектуальные дискуссии, а настоящая творческая атмосфера с исполнением лирики Анатолия Кондаурова, романов на его стихи под проникновенный аккомпанемент гитары Галины Мисниковой придавали встрече особую душевность, приоткрывая потайную завесу поэтической натуры автора.

В глубокие раздумья погружа-



Анатолий Кондауров на встрече с читателями / Фото Тимур Карымов

«Неторопно» и глубоко – основные принципы стиля самобытного писателя. Член Союза писателей и Союза журналистов России, человек уникальной судьбы, Кондауров лауреат международного конкурса «Золотое перо Руси», автор множества публикаций в литературных изданиях России, талантливый фотограф

ют философские рассуждения о круге как символе вечности: почти всё идёт по кругу под солнечным кругом и кругом луны, о круге отношений мужчины и женщины, живущих в гармонии с вечными законами мироздания, о круге неразрывной генетической связи и порочном круге человеческих увлечений. У каждого свой круг... Одни прикованы к казино, искушаемые

азартом, другие годами не могут вырваться из круга военных воспоминаний, даже вернувшись в мирную жизнь. Или заблудившись в тайге, люди порой ходят по кругу, блуждая, как и в своих собственных чувствах и миоощущениях. Всюду загадки и ловушки, профессионально расположенные автором, и только искусшенному подвластно с ними совладать. Проницательный и до-

створный – если в двух словах о Кондаурове. Этим он, пожалуй, обязан многолетнему уединению, которое поставил выше комфорта и успешной карьеры, равно как и самой важной встречи своей жизни – ведь только в одиночестве человек может встретиться с самим собой.

«Если вы встретите сосредоточенно-неторопливых в манерах, убеждённых в своих принципах,

жёстких до непримиримости в оценке людей – знайте, они из тех, кто не только познал одиночество, но и сумел возвыситься и над ним, и над судьбой своей», – проносит основную сюжетную линию Анатолий Кондауров почти в каждом из своих произведений.

«Неторопно» и глубоко – основные принципы стиля самобытного писателя. Член Союза писателей и Союза журналистов России, человек уникальной судьбы, Кондауров лауреат международного конкурса «Золотое перо Руси», автор множества публикаций в литературных изданиях России, талантливый фотограф с несколькими персональными выставками. А ещё Анатолий Алексеевич человек с чёткой гражданской позицией: тысячи его книг подарены бойцам СВО, настоящим мужчинам – о мужчинах.

Галина Коваленко

## Кто-кто в пряничном домике живёт?

► Стало уже традицией проводить в стенах «Дома детства» конкурс «Зима – дизайнер». Ребята вместе с воспитителями оформляют свои группы. Этот навык пригодится им и во взрослой жизни, и праздничное настроение подарит. У каждой команды оформленителей была своя оригинальная идея, изюминка в дизайнерской концепции.

### СПОБЕДИТЕЛИ

Итоги конкурса подвели на новогодней ёлке. Отмечены были не только дети и воспитатели за новогоднее украшение групп, но и

сотрудники «Дома детства», победившие в разных номинациях, кстати, весьма необычных и весёлых. Например, бухгалтерия победила в номинации «Самый мишуристый кабинет». Первое место среди групп поделили вторая и пятая группы с дизайнерскими проектами «Пряничный домик» и «Снежная королева». Оба победителя набрали по 882 балла. На втором месте тоже две группы: первая группа со своим «Бумажным Новым годом» и третья с «Мастерской Деда Мороза», набравшие по 865 баллов. На третьем месте с

832 баллами четвёртая группа обыгравшая тему «Холодное сердце». Победителей и призёров искупали в бурных овациях.

А новогодний праздник на этот раз отметили в стиле ретро – с «Голубым огоньком», пионерами, с мужчиной, устроившимся в кресле и читающим номер «Тобольской правды». Получилась идиллическая картина прошлого века. Было в программе и волшебство, иначе для чего в нём участвовали Дед Мороз, Баба Яга, Шаркунок и Снегирь. Все вместе, не без участия детей и взрослых, они сотворили на-

стоящее волшебство из песен, танцев, игр, шуток и хорошего настроения. В концертной программе выступали как дети, так и их воспитатели. Видели бы вы глаза ребят, округлённые от удивления, когда воспитатели выступали с вокальными и хореографическими номерами. А те, в свою очередь, рукоплескали своим танцующим воспитанникам. Завершился праздник вручением новогодних подарков, к которым приложили руку мечтатели-волшебники, в том числе выпускники «Дома детства» прошлых лет, которые уже крепко стоят на ногах.

## Код добра

► постарались узнать вместе с артистами зрители праздничного новогоднего концерта под одноимённым названием, проходившего на главной сцене города – в ДК «Синтез».

Новогодняя сказка здесь начинается уже с крыльца, где установлена праздничная инсталляция. Украшены и фойе, новогодние фотозоны оформлены по-домашнему, с теплом и любовью, так и манят. Гости, вдоволь нафотографировавшись, отправились в зрительный зал, чтобы узнать, чем их

попотчуют на этот раз. С наступающим Новым годом тоболяков поздравили глава города Петр Вагин и председатель городской думы Михаил Никитин. И вот уже зрители наслаждаются новогодней шоу-программой, где есть всё: песни, танцы, драматургия и поиск новогоднего кода добра. Нынешнее новогоднее шоу создано совместными усилиями артистов Тобольского драматического театра и ДК «Синтез». На глазах у зрителей разыгрывается, казалось бы, простая история. Восьмилетняя девочка Лена хочет встретить Новый год

в деревне у бабушки. Но у папы на работе возникли логистические проблемы из-за погодных условий, а маму начальник не отпускает (конец года – самый аврал). В операции по воплощению детской мечты участвовали вокальные ансамбли «Параллели», «Вольница», «Девчата», «Границы», «Раздолье», «Контрасты», «Юнис», вокалисты Олег Янковский, Ольга Сонина, Светлана Таланцева, София Неструева, Лена Рябова, Зарина Карымова, хореографический ансамбль «Радость», ансамбль русских народных

инструментов «Тоболеск», «Майджик бэнд», ретро-бэнд «Наше дело», солисты студии бальных танцев «Пируэт». С задачей они все вместе блестяще справились, а заодно и порадовали зрителей новой новогодней программой, создав праздничное настроение. А волшебный код добра оказался совсем простым: все мы лучшие волшебники и способны сотворить чудо своими руками: в городе, во дворе, в учреждении, квартире или доме. Главное, чтобы с желанием и добрым сердцем.

## Первые шаги... в сказке

► Резиденция Деда Мороза была полна гостей – маленьких и взрослых. Без устали принимал гостей в своих апартаментах главный волшебник, а Снеговики проводили для них экскурсию.

Не пустовала и сцена в резиденции. В один из предновогодних дней она была отдана в распоряжение маленьких артистов – солистов и ансамблей ДК «Синтез». На сцене блистали Мария Прокопьева, Дарина Козлова, Ильмира Ибрагимова, Алиса Севрюкова, Ева Вандрай, Дарья Струтинская, Снежана и Ксения Кошель, Анна Чаркова, Самира Мирзоева, Ксения Балютина, Василина Дармограй, Артём Абразаков, ансамбли «Конфетки», «Непоседы», «Солнышки».

В основном звучал новогодний репертуар. Для детей, делающих на сцене первые шаги, очень важна практика выступлений. И камерная обстановка с небольшой сценой в Доме народного творчества для этого как нельзя лучше подходит. Каждому ребёнку нужен трамплин, а этот – весьма щадящий и хорошо мотивирующий. Да и более тёплой аудитории представить нельзя, ведь зал был полон родителей, бабушек, дедушек, братишек, сестрёнок и рукоплескал каждому дебютанту.

А после выступления маленькие артисты шли в гости к Деду Морозу и заряжались новогодним настроением.

Анна Солнцева

## Звезда в 9 микрорайоне

### герои нашего времени

Под занавес Года защитника Отечества в России, Года героев в Тюменской области, года 80-летия Великой Победы в Тобольске установили ещё одну «Звезду героя» на входной двери подъезда, где живёт семья участника СВО Алексея Алексеевича Доропеева.

Тобольск принимает активное участие в региональной патриотической акции «Звезда героя», цель которой – сохранение памяти о ныне живущих и ушедших защитниках Отечества разных поколений и воспитание на их примере подрастающего поколения.

### СНАПОМНИМ.

что в течение года в Тобольске были установлены золотые звёзды героям – участникам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, участникам локальных войн и миротворческих операций, участникам СВО, ликвидаторам стихийных бедствий и тем, кто личным примером доказал, что и в мирной жизни есть место подвигу.

Теперь в этом созвездии зажглась ещё одна звезда в память об участнике СВО Алексее Доропееве.

### СНАЩА СПРАВКА

Алексей Доропеев – коренной тоболяк. Учился в школе № 18. Запомнился человеком



Ветераны боевых действий Глеб Вайтюк, Рамиль Сейфутдинов и Кирилл Светков / Фото автора

коммуникационным, целеустремлённым, творческим, спортивным. Он любил волейбол, занимался армейским рукопашным боем в ВСМЦ «Россия», боксом в СК «Энтузиаст», биатлоном в ДЮСШ № 1. Посещал театральную студию.

Друзья уважали Алексея за доброту, честность, смелость, юношеское озорство, способность выслушать, понять, прийти на помощь в трудную минуту. Они запомнили его улыбающимся, приветливым, располагающим к себе.

Алексей после школы посту-

пил в профтехучилище № 3 и освоил специальность «Электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования», позже выучился на монтажника стальных и железобетонных конструкций, электросварщика ручной сварки, машиниста экскаватора. Одним словом,

освоил целый набор мужских рабочих профессий. Работал в ООО «Югор» слесарем по производству металлоконструкций, электромонтажником в СИБУРЕ. Его старший брат был мобилизован на СВО. Алексей тоже хотел отправиться в зону специальной операции. Но пришлось задержаться по семейным обстоятельствам: сначала мама умерла, а потом и сообщение пришло о том, что младший брат погиб при выполнении боевых задач. Решение Алексея об участии в СВО стало ещё сильнее. По-другому он поступить не мог.

Прошёл учебку. Служил в ДНР в должности пулемётчика стрелкового батальона. Участвовал в штурме Красногоровки. Героически погиб в ходе выполнения боевой задачи 24 июня 2024 года. За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, Алексей Доропеев был награждён орденом Мужества посмертно.

На церемонию установки звезды героя собрались у подъезда девятиэтажки в 9 микрорайоне директор школы № 18 Светлана Соколова, учителя, старшеклассники, начальник отдела воспитательной работы департамента по образованию Ольга Столбкова, председатель городского совета ветеранов Владимир Габрус, социальный координатор фонда «Защитники Отечества» Дарья Бронникова и ветераны боевых действий, участники СВО.

Анна Щербинина

**фотофакт****И лёд не преграда**

Помнится, когда я занималась фигурным катанием, мы почти враждовали с хоккеистами: им предоставляли лёд в первую очередь, а нам – по остаточному принципу.

Сейчас всё по-другому. Льда для тренировок хватает и хоккеистам, и фигуристам, повода для раздоров нет. Более того, отделения хоккея и фигурного катания спортивной школы № 1, как и обе ледовые федерации, дружат.

Мы были свидетелями того, как воспитанники отделения фигурного катания под руководством хореографа Юлии Ивановой, облачившись в футболки с логотипом «Ангела Сибири», подарили участникам товарищеского матча зажигательный танец на льду – для настроения и будущих побед.



Фигуристы поддержали хоккеистов / Фото Анастасия Печерск

**Сибирские узоры**

В игровом зале спортивной школы «Молодость» прошли соревнования по эстетической гимнастике «Сибирские узоры»



На ковре четырёхлетние спортсменки / Фото автора

**маленькие, но грации**

Этот вид спорта, совмещающий в себе хореографию, акробатику, элементы художественной гимнастики, в Тобольске делает первые шаги.

Интерес к нему высок, несмотря на то, что пока у нас нет отделения по эстетической гимнастике ни в одной спортивной школе, как нет и городской спортивной федерации. Но существуют областная и всероссийская. Сейчас эстетическая гимнастика на платной основе развивается на базе спортивной школы «Молодость» и спортивной школы № 1 (центр гимнастики). С девочками занимаются

четыре тренера: Ирина Крупина, Анастасия Мисайлова, Екатерина Шевелёва и Евгения Шурова. Эстетическая гимнастика предполагает командное выступление спортсменок от 6 до 14 человек одновременно. И, соответственно, синхронность здесь – одно из обязательных требований, так что все элементы должны быть отточены и выполняться спортсменками на ковре одновременно, в противном случае они не будут зачтены судьями. На «Сибирских узорах» на ковре выходили девочки трёх лет и старше – около 100 гимнасток. Для трёхлетних малышек это был дебют. Трёхлеткам, признаюсь, синхронность ещё была не по плечу. По команде тренера одни ложились на ковёр, выполняя лягушку, некоторые же укладывались поудобней на бочок. Но то, что они вышли на ковёр и попытались что-то сделать, уже их маленькая победа. А вот девочки на год старше демонстрировали синхронность, выполняя различные элементы, были собранными и дисциплинированными, что при командном выступлении очень важно. Более опытные гимнастки порадовали зрителей показательными выступлениями. Праздник спорта и грации удался, подарив родителям-болельщикам гамму ярких положительных эмоций, а юным спортсменкам – опыт выступлений.

Феликс Брацевский

[www.tobolka.ru](http://www.tobolka.ru)

OK



VK

Ответственный секретарь  
Подпись в редакции  
Бухгалтерия e-mail:  
[tobolka-buh@yandex.ru](mailto:tobolka-buh@yandex.ru)

24-18-42  
25-71-56  
25-96-43

Главный редактор М.Е. МИЛОВА

Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 12. Тираж 2308.

Объем 1 печатный лист.

Номер подписан по графику – 13.00.

фактически – 13.00.

Цена – свободная.

[E-mail: Tobolka@mail.ru](mailto:Tobolka@mail.ru), <http://tyumedia.ru/>Газета выпускается при финансовой поддержке  
правительства Тюменской области

Учредители (соучредители): Департамент общественных связей Тюменской области, администрация г. Тобольска.

Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, пятницу.

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.

Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и непринятия к публикованию материалов.

